

Министерство образования и науки России
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего профессионального образования
«Тульский государственный университет»

Институт горного дела и строительства

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пастух Ольги Александровны «Трансформация среды жизнедеятельности исторических русских городов в период индустриализации 1928-1940гг. (на примере городов Окского бассейна: Тулы, Калуги и Орла)», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

В исследовании убедительно изложены цель, задачи, объект, предмет и границы исследования. Соискатель систематизировал большой материал, выявил специфику развития исторических русских городов, проанализировав естественный ход их развития в течение многих веков, и наглядно показал насколько кардинально трансформировались города в период интенсивной индустриализации, сохранив при этом целостность исторического ядра. Город Тула – базовый центр индустриализации региона рассматривается автором как пример наиболее ярко иллюстрирующий масштабные объемно-планировочные изменения, произошедшие с исконно русским городом в переломный политический, экономический, стилистический период.

Города Калуга и Орел как взаимосвязанные центры индустриализации региона выбраны автором для сопоставительного анализа с Тулой, как города, развивавшиеся по аналогичным «сценариям».

Актуальность работы обусловлена задачами современного этапа развития городов Окского бассейна.

Научная новизна заключается в определении и систематизации объективных факторов, повлиявших на характер трансформации среды жизнедеятельности региона Окского бассейна на примере трех городов: Тулы, Калуги и Орла, а так же в выявлении наиболее устойчивых, исторически обусловленных черт планировочной структуры и архитектуры Тулы как базового центра реализации планов по индустриализации региона на период начала 1920-х гг.

Практическая значимость заключается в возможности использования материалов диссертации для совершенствования учебных программ по истории архитектуры и градостроительства (уровни бакалавриата и магистратуры).

Качество изложения материала в автореферате и в представленных иллюстрациях позволяет получить представление об общей характеристике работы.

Представленный на отзыв автореферат свидетельствует о глубине исследования, раскрытии специфики развития городов региона Окского бассейна в период индустриализации с конкретными рекомендациями, позволяющими учитывать их при разработке генеральных планов этих муниципальных образований.

Это позволяет сделать заключение о том, что данное исследование является законченной научно-исследовательской работой и соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия, а соискатель Пастух Ольга Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры.

Профессор кафедры «Городское
строительство и Архитектура»
ФГБОУ ВО Тульского государственного
Университета,
Профессор МААМ _____

Э. В. Ерзовский

Начальник _____
"27" 04 2016 г.

ад. ред. О. В. Метелищенкова

Контактная информация о лице, предоставившем отзыв:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение Высшего образования
«Тульский государственный университет», Институт горного дела и строительства

300 012, г. Тула, проспект Ленина 90, к. 1.

Тел/факс: 84872 257109

e-mail орг. места работы: info@tsu.tula.ru

e-mail личный: e-erzovsky@mail.ru

Ерзовский Эдуард Владимирович

27.04.2016 г.